
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 90
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 6 januari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Demos vzw  -  Personeelsbestand en subsidies

Demos vzw is een steunpunt voor cultuur, jeugdwerk en sport van de Vlaamse overheid 
en als dusdanig een van de uithangborden van het Departement Cultuur, Jeugd en 
Media. 

In de ongetwijfeld harde, ondankbare en moeizame strijd waarin Demos probeert te 
bouwen aan een meer open, inclusieve en democratische samenleving, is personeel 
ongetwijfeld een absolute noodzaak.

1. Hoeveel personeelsleden heeft Demos in dienst? Graag een opdeling volgens 
categorieën voltijds/deeltijds, allochtoon ja/nee, man/vrouw, handicap of ernstige 
ziekte ja/nee?

2. Wat is het totale aantal subsidies waar Demos jaarlijks recht op heeft?

3. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend in dit verband?

4. Demos biedt ook onderdak voor studenten voor hun stage en masterproef.

a) Kan de minister laten weten hoeveel studenten in de jaren 2018 en 2019 op dit 
aanbod zijn ingegaan en aan welke academische instellingen ze zijn verbonden? 
Graag ook een onderverdeling per studiegebied.

b) Plant de minister extra initiatieven om dit soort stage aan te moedigen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (90), Ben Weyts (208), Benjamin 
Dalle (44).



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 90 van 6 januari 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. De recentste personeelsgegevens betreffende Demos vzw waarover mijn administratie 
beschikt, dateren van 15 januari 2020. Demos vzw beschikte toen over dertien 
werknemers, waarvan acht deeltijds en vijf voltijds tewerkgesteld waren. Ingevolge de 
privacywetgeving kan ik u geen bijkomende informatie over deze personeelsleden 
geven.

2. Demos vzw ontvangt in het kader van haar beheersovereenkomst 2017-2021 als 
participatie-instelling (artikel 10 van het Participatiedecreet van 18 januari 2008) in het 
kalenderjaar 2020 een totale werkingssubsidie van 856.480,00 euro (inclusief de 
besparing van 6%). Deze werkingssubsidie is bestemd voor twee deelwerkingen, 
namelijk: 556.480,00 euro voor de inhoudelijke werking van de vzw en 300.000,00 euro 
voor het Fonds Vrijetijdsparticipatie voor tussenkomsten in de vrijetijdsparticipatie van 
mensen in armoede. Eveneens in het kader van haar beheersovereenkomst ontvangt 
Demos vzw sinds 2017 jaarlijks nog 50.000,00 euro vanuit het sportbeleid 
(sport.vlaanderen) voor haar werking rond sport en sinds  2018 jaarlijks nog 50.000,00 
euro extra voor de versterking van de werking rond jeugd.

3. Voor de sectoren cultuur en jeugd verwijs ik naar het antwoord op vraag 2. 
Demos vzw is voor de sportsector een belangrijke partner inzake sportparticipatie voor 
kansengroepen. In 2019 (net als in 2017 en 2018) ontving Demos vzw vanuit Sport 
Vlaanderen een extra financiering voor haar sportgerelateerde werking. Dit maakte het 
voor Demos vzw mogelijk om verder in te zetten op het versterken van sociaal-sportieve 
praktijken in zowel hun bestuurlijk vermogen als in hun verbindingen met het lokaal 
sportveld en hun erkenning binnen de Vlaamse sportstructuren. Daarnaast deed Demos 
vzw een aanzet om Sport voor Allen door te ontwikkelen binnen de gemeentelijke 
sportplannen en binnen sportclubs. 
Gezien de belangrijke rol van Demos vzw naar kansengroepen toe, heeft de minister 
dan ook beslist de generieke besparing van 6% op de subsidiemiddelen in haar geval 
bij te sturen naar 0%. Op deze manier hoeft zij niet te besparen op de sportwerking en 
kan ze haar werking ten volle verderzetten. 

4. a) In 2018 hebben dertien en in 2019 veertien studenten zich bij Demos vzw aangemeld 
in het kader van een stage en masterproef. Na een interview werden tien studenten 
door Demos vzw aanvaard voor de periode 2018 en 2019. Ingevolge de 
privacywetgeving kan ik u geen bijkomende informatie over deze studenten 
bezorgen.

b) Een onderdak bieden voor stagiairs of voor studenten hun masterproef, betekent 
vaak een win-win situatie. Studenten doen een eerste werkervaring op, bouwen hun 
netwerk uit, … En een organisatie zoals Demos vzw kan de stagiair opdrachten laten 
uitvoeren waar hun vaste werknemers geen tijd voor hebben, kan leren uit de soms 
vernieuwende feedback van de stagiaire, … We kunnen het werken met stagiaires 
alleen maar aanmoedigen. Graag laten we Demos vzw wel de vrijheid in de intensiteit 
en het aantal samenwerkingen die ze hieromtrent opzetten met universiteiten en 
hogescholen. 


